ИНСТРУКЦИЯ ПО ДИСТАНЦИОННОЙ ПОДАЧЕ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ГБПОУ КК «СТАРОМИНСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ» 

Юридический адрес учреждения: 
353607,  Краснодарский край, ст. Староминская,  ул. Б.Садовая , 111,  
тел/факс 8-86-153-5-83-72
сайт: www.goupu46kk.narod.ru
Официальных аккаунт: https://vk.com/gbpoukksmtt 

Контактные данные приемной комиссии:
Телефон: 8(86153) 5-87-90
Электронная почта: smtt-2015@yandex.ru
WhatsApp по номеру телефона 8(999)632-87-09
Страница сайта: http://goupu46kk.narod.ru/abiturient.html 

Во избежание ошибок при заполнении документов, необходимых для поступления в техникум, рекомендуем внимательно ознакомиться с данной инструкцией, правилами приема и порядком зачисления обучающихся, внимательно изучить бланки документов и образцы их заполнения, которые необходимо скачать с официального сайта ГБПОУ КК СМТТ в разделе «Для поступающих» http://goupu46kk.narod.ru/abiturient.html#obraz 
Поступающие и (или) его родители (законные представители) могут ознакомиться с количеством мест для приёма обучающихся за счёт бюджета Краснодарского края, уставом учебного заведения, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами  и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся на официальном сайте техникума в разделе «Для поступающих» http://goupu46kk.narod.ru/abiturient.html#reg_doc 
Прием документов на очную форму обучения ведется приемной комиссией ГБПОУ КК СМТТ завершается 15 августа. При наличии свободных мест в техникуме прием документов на очную форму обучения продлевается до 25 ноября. 
Для поступления на обучение в ГБПОУ КК СМТТ поступающие подают заявление о приеме с приложением необходимых документов одним из следующих способов:
1) через операторов связи общего пользования;
- в случае направления документов для поступления через операторов связи общего пользования, высылаются копии документов (за утерю оригинала аттестата в процессе его пересылки образовательная организация ответственности не несет).
2)	в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов):
- посредством электронной почты организации smtt-2015@yandex.ru или иным способом с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
При подаче документов для поступления дистанционно в адрес Приемной комиссии направляются электронные копии следующих документов:
1. Копия паспорта обучающегося: 2-я, 3-я (данные паспорта) и 5-я (место регистрации - «прописка») страницы.
2. Копия аттестата об основном общем образовании (9 классов): все страницы (титул и бланк-приложение с оценками).
3. Копия заполненного по всем правилам заявления для поступающих, скачанного с сайта техникума http://goupu46kk.narod.ru/abiturient.html#reg_doc
4. Копия заявления-согласия на обработку персональных данных поступающего, обучающегося скачанного с сайта техникума http://goupu46kk.narod.ru/abiturient.html#reg_doc 
5. Копия заявления-согласия на обработку персональных данных законного представителя, обучающегося скачанного с сайта техникума http://goupu46kk.narod.ru/abiturient.html#reg_doc
6. 4 фотографии (3х4) – при подаче документов через операторов связи общего пользования или фото в электронном виде, полученное путем фотографирования или сканирования (файл какого-либо стандартного графического формата:  *.bmp, *.tif, *psd, *.gif, *.png, *.jpg, *.pdf) при подаче документов посредством электронной почты организации. 
При заполнении документов следует придерживаться следующих правил заполнения:
· Регистрационный номер ставить не нужно (он проставляется приемной комиссией).
· Все строки в заявлении должны быть заполнены в соответствии с образцом, исправления и зачеркивания в документах не допускаются.
· При заполнении заявления-согласия на обработку персональных данных поступающего, обучающегося в него вносятся паспортные данные поступающего. 
· При заполнении заявления-согласия на обработку персональных данных законного представителя в него вносятся паспортные данные законного представителя (одного из родителей, проживающих вместе с поступающим, в случае если ребёнок опекаемый – данные опекуна).

В случае возникновения затруднений при заполнении документов по всем вопросам с 20.06.2022 обращаться по телефону «горячей линии» 8 (86153) 5-87-90.
ГБПОУ КК СМТТ осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки организация вправе обращаться в соответствующие государственные информационные системы, государственные (муниципальные) органы и организации. Техникум вправе вернуть заявления о приеме в связи с представлением неполного комплекта документов, документов, содержащих недостоверные	сведения или ошибки в заполнении и оформлении.
Взаимодействие с поступающими при подаче ими заявления о приеме через операторов связи общего пользования, включая возврат заявления о приеме в связи с представлением неполного комплекта документов, документов, содержащих	недостоверные	сведения	или ошибки в заполнении и оформлении, осуществляется через операторов почтовой связи общего пользования и (или) с использованием дистанционных технологий.
Взаимодействие с поступающими при подаче ими заявления о приеме посредством электронной почты организации, включая возврат заявления о приеме в связи с представлением неполного комплекта документов, документов, содержащих недостоверные	сведения,	или ошибки в заполнении и оформлении, осуществляется с использованием указанной электронной почты.
В случае превышения поданных заявлений количества бюджетных мест по какой-либо из профессии в соответствии с контрольными цифрами приема http://goupu46kk.narod.ru/dokumentacia.html#tsifri зачисление в образовательную организацию будет производиться в соответствии с  пунктом 5. Правил приема и порядка зачисления учащихся на обучение по образовательным программам СПО и Положением «О конкурсном отборе на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования в Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Староминский механико-технологический техникум». 
[bookmark: _GoBack]В случае не прохождения поступающего на выбранную профессию, ему может быть предложено подать заявление на другую профессию ГБПОУ КК СМТТ.
При выявлении медицинских противопоказаний по результатам прохождения медицинского осмотра после первого года обучения может быть осуществлен перевод обучающегося по его заявлению на другую профессию, не связанную с наличием медицинских противопоказаний, в ГБПОУ КК СМТТ при наличии свободных мест или в другую организацию на имеющиеся свободные места с сохранением условий обучения (за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов или за счет средств физических и (или) юридических лиц).
Подача и рассмотрение апелляций осуществляются с использованием дистанционных технологий.
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